

Referat af Årsmøde og Stiftende Generalforsamling, Blixen Klub Hillerød-Mandag
Afholdt i Grønnegadecenter
d.30.09.2024

Deltagere: Styregruppen bestående af Susanne Irgens, Grethe Clemmensen, Christina Kuhnel, Anna Lise Lyng, Gitte Eriksen, Annette Beckmann. Afbud fra Rita Brusgaard.
I alt deltog 38 stemmeberettiget.

Forkvinde Susanne byder velkommen til Årsmøde og Stiftende Generalforsamling.
Efter en fælles sang, Regnvejrsdag i november, præsenteres den nuværende Styregruppe.
Som dirigent ved mødet vælges Christina, til referent vælges Annette. Styregruppen foreslår medlemmerne Birgit og Irene som stemmetællere, såfremt der bliver behov for afstemning.

Dirigenten gør opmærksom på, at ved en Stiftende Generalforsamling er der ikke formalia, der skal følges, som ved en ordinær Generalforsamling. I tilfælde af afstemning gælder simpelt flertal.

Årsmøde:

Forkvinden indleder med en Tak til tidligere forkvinde Christina for hendes store arbejde og engagement i forbindelse med opstart af Blixen Klub Hillerød-mandag.

Herefter et tilbageblik på det forgangne år, hvor vi med kort varsel var nødsaget til at finde nyt lokale pga. de mange belastende rapporter fra Fødevarerkontrollen på Rib House. Dette indebar en flytning af mødetidspunktet, hvilket medførte, at vi desværre måtte sige farvel til 9 aktive kvinder.

Ved sidste årsmøde fik Styregruppen to nye kvinder ind: Gitte og Anna Lise, som har bidraget med fantastiske kompetencer og været en stor hjælp.

Vi er blevet taget godt imod i Grønnegadecenteret, og håber at medlemmerne er tilfredse med lokaliteterne. Vores udgifter til leje af lokale er nu kr.1000,- pr. gang. Medlemmernes indbetaling på kr.50,- for hvert arrangement dækker forplejning og leje af lokale ved 50 fremmødte.

Styregruppen har besluttet, at kontingent til Foreningen fremover vil være kr.300,- pr. år. Stigningen er udtryk for et ønske om at kunne tilbyde foredragsholdere, der kan honoreres ud over vin/chokolade.

Den praktiske afvikling af møderne i Grønnegadecenteret har udfordret os noget, men vi synes nu, at vi har fundet en fornuftig procedure og oplever stor hjælpsomhed fra medlemmerne til dette.

Herefter gennemgår forkvinden de arrangementer, vi har haft i det forgangne år: 17 foredrag, et fællesarrangement med Blixenklub Hillerød onsdag og de to Hemingwayklubber i byen, en udflugt til Helsingør.

Til arrangementet om 'Humor' søgte vi Hillerød Kommune om tilskud og fik kr.2000,-

De fremtidige foredrag kan ses på hjemmesiden: hillerod-mandag.blixenklub.dk

Vi er nu 93 medlemmer og har 31 på ventelisten. Vi opfordrer til, at man melder fra på invitationen, hvis man ikke kan deltage, så vi kan tilbyde kvinder på ventelisten en plads.

Om Styregruppens arbejde: vi har delt ansvaret ud i små grupper: økonomi, Nemtilmeld, Webside, sekretærfunktion, teknik, servicefunktion og kontakt til Grønnegadecenter og andre klubber. Vi afholder møde ca. en gang om måneden.

Forkvindens beretning godkendes med applaus.

Spørgsmål fra et medlem: ved afbud eller framelding til et arrangement, er det så de, der står på ventelisten der først tilbydes plads fremfor f.eks. medlemmer, der ikke har kunnet få plads. Forkvinden svarer: nej, det vil være de aktive medlemmer, der tilbydes plads først.

Regnskab for september 2023-september 2024:

Regnskabet er uddelt på mødet og gennemgås af Kasserer Grethe, der forklarer, at regnskabet afsluttes d.d., da vi forventer at Blixen Klub Hillerød – Mandag fra 1.10.24 overgår til Forening og vi dermed starter nyt regnskabsår. Dette vil så gå over 15 mdr., da den næste Generalforsamling vil blive afholdt foråret 2026, jvnf. Vedtægterne.

Det aktuelle regnskab dækker således 13 mdr.

Kasserer bemærker at indtægter fra medlemskontingent er 93 medlemmer á kr.240,-. Differencen til det angivne beløb i regnskabet skyldes, at vi har tilbagebetalt kontingent til de medlemmer, der måtte udmelde sig pga. flytning af tidspunkt.

Spørgsmål fra et medlem om, hvis et medlem har betalt kontingent men ikke kan få plads til arrangementerne pga. begrænsning i deltagerantal. Der svares at dette kun er sket to gange og derfor ikke er et problem.

Der spørges til Nem-tilmeld og oplyses, at indtægter står i dette system i ca. 14 dage inden de overføres til bankkonto.

Styregruppen oplyser, at Nem-tilmeld bruges i stedet for manuel tilmeldingssystem, da det er smart og velfungerende.

Kasserer oplyser, at vi betaler kr.1,40 for MobilePay overførsler pr. stk. men kun kr.0,15 for Dankort overførsler pr. stk. ved en arrangemnetpris på 50,00 kr.

Medlemmerne opfordres derfor til at bruge Dankortet, når de tilmelder sig et arrangement.

Spørgsmål fra medlem om udgifter til mødelokale, bl.a. om rigtigheden af, at Styregruppens medlemmer alle skal være medlemmer af Grønnegadecenter for at vi kan låne lokale gratis. Svar fra Styregruppen: det har vi fået oplyst af Grønnegadecenter.

Endvidere en undren hos medlemmer over, at vi skal betale kr.1000,- pr. gang til lokale, samt en opfordring til at vi kontakter Christine Bachholm i sundhedscenteret vedr. dette.

Endvidere gøres vi opmærksom på, at kommunen pt. interesserer sig for omfanget af foreninger, der lejer lokaler i Grønnegadecenter. Konkret forslag om at forhøre os hos Kommunikations Centeret på Skansevej om evt. leje af lokale.

Styregruppen oplyser, at den arbejder på en afklaring af udgifter til lokale og allerede har kontakt til Hillerød kommune vedr. dette.

Styregruppen tager til efterretning, at medlemmerne synes, det er mange penge at bruge på leje af lokale.

Kommentar fra medlem om, at hvis vi skal flytte lokale, om vi i den forbindelse vil ændre tidspunkt tilbage til om formiddagen. Styregruppen vil tage ønsket med i dens fremtidige overvejelser.

Pause med vin og kransekage.

Stiftende Generalforsamling:

Forkvinden redegør for ønsket om at Blixen Klub Hillerød – Mandag skal overgå til en Forening:

Vi kan oprette en foreningskonto i banken og ikke som aktuelt skulle anvende vores private konto.

Vi kan med et CVR nummer registreres offentligt.

Vi kan søge fonde som bidrag til f.eks. foredrag.

Vedr. vedtægterne til Foreningen har vi anvendt materiale fra andre Blixenklubbers vedtægter, samt fra Hemingway 2 Hillerød, der også er blevet en forening.

Dirigenten oplyser, at den nuværende Styregruppes medlemmer alle genopstiller til Bestyrelsen i Foreningen Blixen Klub Hillerød – Mandag, men at medlemmer, der kunne være interesserede i på sigt at deltage i bestyrelsesarbejdet er velkomne til at henvende sig.

Bestyrelsen blev valgt med applaus.

Gennemgang af Vedtægter for Foreningen Blixen Klub Hillerød – Mandag:

Grethe gennemgår kort de 13 paragraffer i vedtægterne. Overordnet er vores forening medlem af støtteforeningen Blixen Klub Danmark og har underskrevet Blixen Klub Danmarks Charter, som er aftalegrundlaget mellem Blixen Klub Danmark og vores Klub. Dette findes på vores hjemmeside.

Vedr. §4 Kontingent oplyser Grethe, at det aktuelle beløb er lavt sat og har været gældende i 15 mdr. Kontingentet øges til kr.300,- fra 2025.

Vedr. §6 Generalforsamling: afholdes denne fremover i 1.kvartal, hvorfor næste GF først afholdes i 2026.

Vedr.§9 Foreningens daglige ledelse: Bestyrelsen skal bestå af en Forkvinde og Kasserer, der tegner Foreningen udadtil, samt min. 5 medlemmer. Bestyrelsen udarbejder selv en forretningsorden for den daglige ledelse.

Kommentar fra Ingelise Staun-Rechnitzer der ønsker flg. ændring i formulering af §10, stk.4: 'revideres' ændres til 'påtegnes'.

Kommentar fra Gitte om, at vi ikke er konsekvente i brug af Forkvinde / Formand. I vedtægterne rettes til Forkvinde.

Vedtægterne godkendes med de to ovennævnte ændringer.

Gennemgang af Budget for 01.10.24-31.12.25

Budgettet gennemgås af kasserer Grethe. Der vil være et overskud på kr.8500,- ud over et afsat beløb på kr.5000,- til honorering af foredragsholdere.

Der var ikke kommentarer til budgettet.

Budgettet blev godkendt.

Valg af revisor:

Bestyrelsen foreslog Ingelise Staun-Rechnitzer, som blev valgt med applaus.

EVT:

Fra Bestyrelsen punkt om Interessegrupper: opfordring til at danne interessegrupper for at styrke dannelse af netværk.

Gitte Serup foreslår sig som tovholder i Sanggruppe, der til hvert arrangement vælger en sang og synger for. Opfordring til andre sangglade om at melde sig til gruppen, eller sende forslag til sange. Kontakt til Gitte på mail: gitteserup@gmail.com

Christina fra Bestyrelsen foreslår en Gå-gruppe, 1 gn. /mdr. f.eks. mandag formiddag i ulige uger. Gåture på 6-8 km. Kontakt til Christina på mail: christina@kuhnelmail.dk

Birgit Schlüter orienterer om en allerede eksisterende Gå-gruppe, der går 10 km. i rask tempo, sidste fredag i hver mdr. Kontakt til Birgit på mail: bs.schluter@gmail.com

Forslag fra et medlem om kun at bruge nummerplacering ved bordene hver 2.gang, da det kan være svært at få en kontinuerlig kontakt til de andre medlemmer, når vil rykker plads hver gang.

Også forslag om at spille f.eks. 'Hyggesnak' til nogle arrangementer for at støtte netværksdannelse.

Susie gør opmærksom på, at det er vigtigt at udfordre os selv socialt for at modvirke demens.

Forslag om at arrangere flere udflugter, som også opleves støttende for kontakten til de andre kvinder.

Vedr. Foredrag: der kom forslag om foredrag om Vikinger, evt. ved kontakt til Vikingerne i Frederikssund. Susie Dybing har en kontakt og undersøger muligheder.

Bestyrelsen vil tage alle forslag og kommentarer med i det videre arbejde.

Dirigenten takker for god ro og orden. Forkvinden takker Bestyrelsen.

Næste arrangement i Foreningen Blixen Klub Hillerød – Mandag er d.28.10.2024.

Referent Annette 1.10.24.

Godkendt d. 3.10.24

Dirigent
Christina Kühnel

Forkvinde
Susanne Irgens